















### एक नज़र

## सात दिवसीय राष्ट्रीय एकता एवं सद्भावना शिविर की शुरुआत



■ राष्ट्रीय युवा योजना के तहत आयोजन

■ 500 से ज्यादा स्वयंसेवक कर रहे शिरकत

24 परिवार द्वारा चढ़ाए गए 24 विशेष निर्वाण लाडू

जनकपुरी में मनाया भगवान महावीर का निर्वाणोत्सव



**हिलव्यू समाचार**  
जयपुर। जनकपुरी ज्योति नगर जैन मंदिर में भगवान महावीर का निर्वाणोत्सव आचार्य आर्यिका संगीत मति माताजी संसंध के पावन सानिध्य में श्रद्धा एवं भक्ति भाव से मनाया गया। मंदिर समिति अध्यक्ष पदम जैन बिलाला ने बताया कि जैन धर्म के 24वें तीर्थंकर भगवान महावीर को पालकी से लेकर पांडाल में पांडु शिला पर विराजित किया गया, जहां विश्व शांति के लिए अभिषेक और शांतिधारा की गई। आर्यिका संगीत मति माताजी के श्रीमुख से निर्वाण कांड वाचन के बाद समाज द्वारा निर्वाण लाडू चढ़ाया गया। 24वें तीर्थंकर के

लिए मुख्य लाडू के अलावा 24 परिवारों द्वारा 24 विशेष लाडू चढ़ाए गए। साथ ही 2549वें निर्वाणोत्सव पर 49 दीपक से विशेष महाभारती की गई। इस अवसर पर आर्यिका माताजी ने अपने आशीर्वाचन में भगवान महावीर के सिद्धांतों को जीवन में उतारने और जैन धर्म के मूल गुणों की पालन करने की अपील की। इस अवसर पर महिलाओं ने माताजी का पाद प्रक्षालन व आरती कर स्वागत किया। समाज के परिवारों द्वारा दीपावली पर घरों घरों पर भगवान महावीर व गौतम गणधर की पूजा अष्ट द्रव्यों से श्रद्धा के साथ कर निर्वाणोत्सव मनाया गया।

## ठाकुरजी को लगाया 1111 पकवानों का भोग

हिलव्यू समाचार

जयपुर। सूर्य ग्रहण के चलते करीब 150 सालों के बाद दिवाली के अगले दिन होने वाली गोवर्धन पूजा नहीं होकर तीसरे दिन पूजा की गई। इस अवसर पर भगवान को गर्म तासीर के व्यंजनों का भोग लगाया गया। वैशाली नगर स्थित स्वामिनारायण अक्षरधाम मंदिर परिसर में जहां ठाकुरजी को 1111 पकवानों का भोग अर्पित किया गया, वहीं जयपुर के आराध्य गोविंद देवजी मंदिर में भगवान को अन्नकूट का 56 भोग लगाया गया और गोवर्धन की पूजा की गई। भगवान को 102 साल पुरानी पोशाक धारण कराई गई है। यह पोशाक तत्कालीन महाराजा माधोसिंह द्वारा अर्पित की गई थी, जिसे हर वर्ष गोवर्धन पूजा पर धारण कराई जाती है। बाकी ठाकुर जी को कोई भी पोशाक देवारा धारण नहीं कराई जाती। साथ ही आनंद कृष्ण बिहारी मंदिर और ब्रज निधि मंदिर में भी पूर्व महाराजा की भेंट की गई पोशाकें ही गोवर्धन पूजा पर धारण कराई गईं। इसके अलावा शहर के कृष्ण मंदिरों में गोवर्धन पर्वत की तर्ज पर झांकियां भी सजाई गईं।



श्रीकृष्ण-बलराम मंदिर में गोवर्धन पर्वत!



जगतपुरा स्थित श्री कृष्ण बलराम मंदिर में गोवर्धन पूजा व अन्नकूट महोत्सव मनाया गया। मंदिर के वृंदावन उद्यान में गोवर्धन पूजा के अवसर पर विशाल गोवर्धन पर्वत बनाया गया और व्यंजनों का भोग लगाया गया। हरे कृष्ण भूमेट जयपुर के अध्यक्ष अभितास नारायण ने बताया कि इस अवसर पर भगवान को छप्पन भोग लगाया गया। भगवान की गोवर्धन की लीला की झांकी सजाई गई। संंध्या में हरिनाम संकीर्तन के साथ दीपोत्सव एवं पालकी उत्सव मनाया गया।



मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने दी 36.56 करोड़ रुपए की वित्तीय स्वीकृति, सूचना प्रौद्योगिकी को मिलेगा बढ़ावा

## प्रदेश के 344 आवासीय विद्यालयों में बनेंगी डिजिटल लाइब्रेरी

■ डिजिटल लर्निंग को मिलेगा बढ़ावा

■ विद्यार्थी जुड़ सकेंगे तकनीक से

**हिलव्यू समाचार**  
जयपुर। राज्य सरकार शिक्षा क्षेत्र में सूचना प्रौद्योगिकी को बढ़ावा देने के लिए कई महत्वपूर्ण निर्णय ले रही है। आज के परिदृश्य में डिजिटल लर्निंग के महत्व को समझते हुए मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने प्रदेश के 344 आवासीय विद्यालयों में डिजिटल लाइब्रेरी स्थापित करने के लिए 36.56 करोड़ रुपए की वित्तीय स्वीकृति प्रदान की है। मुख्यमंत्री गहलोत के इस निर्णय से जनजाति क्षेत्रीय विकास विभाग, समाजिक न्याय एवं अल्पसंख्यक विभाग, अल्पसंख्यक मामलात, स्कूल शिक्षा विभाग आदि के अधीन संचालित विभिन्न आवासीय विद्यालयों, बहुदेशीय हॉस्टल व कस्तूरबा गांधी विद्यालयों में अत्याधुनिक सुविधा से लैस डिजिटल लाइब्रेरी स्थापित हो सकेंगी। उल्लेखनीय है कि वित्त



1994 में एनएसएफ, डीएआरपीए व नासा ने किया उपयोग

डिजिटल लाइब्रेरी को राष्ट्रीय डिजिटल लाइब्रेरी (एनडीएल) भी कहा जाता है। इसे केन्द्रीय मानव संसाधन मंत्री प्रकाश आंबेडकर ने 19 जून 2018 को शुरू किया था। इसे आईआईटी खड़कपुर द्वारा डवलप किया गया है। इसमें डाटा डिजिटल स्वरूप (जैसे- प्रिंट, माइक्रोफॉर्म या किसी अन्य मीडिया के विपरीत) में स्टोर होता है। इस लाइब्रेरी को सबसे पहले 1994 में एनएसएफ, डीएआरपीए, नासा डिजिटल लाइब्रेरी इनिशिएटिव द्वारा यूज किया गया था।

एवं विनियोग विधेयक 2022-23 की चर्चा के दौरान की गई घोषणा की अनुपालना में मुख्यमंत्री ने यह सहमति प्रदान की है। गहलोत ने अल्प आय वर्ग के विद्यार्थियों को डिजिटल लर्निंग का लाभ दिलाने की दृष्टि से विभिन्न विभागों के अधीन आवासीय शिक्षण संस्थानों एवं चयनित विद्यालयों में 9वीं से 12वीं की कक्षाओं के लिए डिजिटल लाइब्रेरी एवं अन्य आवश्यक सुविधाएं उपलब्ध कराने के लिए वित्तीय प्रावधान की घोषणा की थी।

विद्यार्थियों को मिलेगी ई-लर्निंग की सुविधा

मुख्यमंत्री के इस निर्णय से सरकार के आवासीय विद्यालयों में अध्ययन करने वाले विद्यार्थियों को ई-लर्निंग की सुविधा मिल सकेगी। इन लाइब्रेरी की मदद से न केवल इन बच्चों के ज्ञान में वृद्धि होगी बल्कि नए जमाने के साथ कदम से कदम मिल सकेगा। ई-लाइब्रेरी की सुविधा मिलने से ऐसे आवासीय विद्यालयों में रह कर पढ़ रहे बच्चे निजी स्कूलों के बच्चों के सामान ज्ञान प्राप्त कर सकेंगे। हाल ही में गहलोत सरकार ने मेधावी विद्यार्थियों को टैबलेट देने का भी ऐलान किया है।

इलेक्ट्रॉनिक प्रारूप में स्टोर होता है डाटा

डिजिटल लाइब्रेरी होती है, जिसमें डिजिटल और इलेक्ट्रॉनिक प्रारूप में डाटा को स्टोर किया जाता है। कंप्यूटर या किसी इलेक्ट्रॉनिक उपकरण के द्वारा इस डाटा को एक्सेस किया जा सकता है। इसमें यूजफुल इनफॉर्मेशन और नॉलेज को मस्ट्रीमिडिया डाटा में सूचना प्रबंधन के तरीकों का उपयोग करके रखा जाता है।

## पुलिसकर्मियों को किया सम्मानित



**हिलव्यू समाचार**  
जयपुर। महिला सशक्तीकरण को बढ़ावा देकर महिलाओं के उत्थान में अग्रणी भूमिका निभाने वाली संस्था वूमन पावर सोसायटी की ओर से पुलिस स्मृति दिवस के अवसर पर महिला थाना पूर्व (गांधी नगर) जयपुर में सम्मान समारोह आयोजित किया गया। इस अवसर पर थाना प्रभारी एकता राज, ममता मीणा सब इंस्पेक्टर सहित स्टाफ के सभी अधिकारी कर्मचारियों को प्रशंसा पत्र देकर सम्मानित किया गया। प्रदेश

दूरदर्शन केंद्र में स्वच्छता विशेष अभियान की समीक्षा

## एमएल मीणा ने किया केंद्र परिसर का निरीक्षण



**हिलव्यू समाचार**  
जयपुर। दूरदर्शन केंद्र जयपुर में स्वच्छता विशेष अभियान द्वितीय के कार्यों की समीक्षा की गई। सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के अतिरिक्त आर्थिक सलाहकार एमएल मीणा ने दूरदर्शन केंद्र परिसर का निरीक्षण किया और स्वच्छता विशेष अभियान द्वितीय के कार्यों की समीक्षा की। इस दौरान अतिरिक्त आर्थिक सलाहकार एमएल मीणा ने दूरदर्शन केंद्र के विभिन्न स्थलों जैसे स्टूडियो, स्वागत कक्ष, उद्यान, मुख्य द्वार, और कार पार्किंग का

आवश्यकता

हिलव्यू समाचार में मार्केटिंग हेतु लड़के लड़कियों की आवश्यकता। अनुभव एवं योग्यता को प्राथमिकता। अपना सीवी वॉट्सएप करें या संपर्क करें - 7976561127

कॉल करें- सुबह 11 बजे से शाम 7 बजे तक

## देर रात तबादला सूची जारी

## सीएम गहलोत ने गुजरात जाने से पूर्व किये 30 आईएस अधिकारियों के तबादले

हिलव्यू समाचार

जयपुर। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने 30 आईएस अधिकारियों के तबादले किए हैं। सीएम गहलोत ने गुजरात जाने से पहले देर रात को आईएस अधिकारियों की तबादला सूची जारी की।

तबादला सूची के अनुसार अभय कुमार को अतिरिक्त मुख्य सचिव पंचायत राज और खाद्य आपूर्ति विभाग, श्रीमती अर्पणा अरोड़ा को प्रमुख शासन सचिव राजस्व विभाग, संदीप वर्मा को प्रमुख शासन सचिव विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग, आनंद कुमार को प्रमुख शासन सचिव गृह और परिवहन विभाग, नवीन महाजन को अध्यक्ष राजस्थान प्रदूषण मंडल, वैभव गालरिया को प्रमुख शासन सचिव सार्वजनिक निर्माण विभाग, रविकान्त प्रमुख शासन सचिव चिकित्सा शिक्षा विभाग, विकास भाई को शासन सचिव और चिकित्सा एवं स्वास्थ्य सेवाएं, आशुतोष के पेंडेकर को सीएमडी राजस्थान राज्य विद्युत प्रसारण निगम लिमिटेड और



अध्यक्ष राजस्थान ऊर्जा विभाग निगम जयपुर के पद पर लगाया है। भानु प्रकाश को शासन सचिव गृह विभाग, डॉ. नीरज के पवन को संभागीय आयुक्त बीकानेर, पूर्ण चंद्र किशन को शासन सचिव आपदा प्रबंधन,

नागरिक सुरक्षा, श्रीमती शुचि त्यागी को मुख्य कार्यकारी अधिकारी स्टेट हेल्थ इंश्योरेंस एजेंसी राजस्थान जयपुर, अतर सिंह नेहरा को संभागीय आयुक्त, जयपुर, करण सिंह को प्रबंध निदेशक राजस्थान राज्य खान एवं खनिज निगम लिमिटेड,